

汪洋出席习近平关于加强改进政协工作重要思想理论研讨会

据新华社北京9月30日电（记者姜潇）全国政协29日至30日在京召开习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想理论研讨会。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话。他强调，习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深刻阐明了人民政协的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求，科学回答了系列方向性、全局性、战略性重大问题，是指引新时代人民政协工作的强大思想武器。要认真学习贯彻这一重要思想，把握其重大意义、丰富内涵和精神实质，切实在学懂弄通做实上下功夫，以理论学习、思想武装促进政协工作质量提升，切实担负起新时代人民政协的新使命。

汪洋指出，党的十八大以来，习近平总书记就加强和改进人民政协工作提出一系列新思想新观点新论断，首次提出人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，是国家治理体系的重要组成部分，是具有中国特色的制度安排，首次阐明新型政党制度的特点

和优势，着重强调正确处理一致性和多样性的关系，深刻揭示了人民民主的真谛在于有事好商量、众人的事情由众人商量，揭示了“中国之治”同中国政治制度的逻辑联系，凝结着坚持好、发展好人民政协制度的深邃理论思考，是党的人民政协理论的最新成果。

汪洋强调，各级政协要以理论学习研讨为契机，进一步查找政协工作的薄弱环节和不足之处，在加强和改进上下功夫、求突破。要全面加强政协系统党的建设，确保党中央决策部署不折不扣贯彻到政协工作中。要加强思想政治引领，完善建言资政和凝聚共识“双向发力”的制度、程序和机制，把思想政治引领落实到履职工作各方面和全过程。要聚焦中心任务履职尽责，更好服务党和国家大局，提高建言资政质量，增强履职实效。要加强政协自身建设，抓好委员和干部教育培训，发挥专委会基础性作用，夯实政协履职基础。要加强对地方政协工作指导，把方向、做示范、解难题，提升政协工作整体水平。

韩正会见香港访问团

据新华社北京9月29日电（记者查文晔）中共中央政治局常委、国务院副总理韩正29日下午在人民大会堂会见了香港工会联合会访问团，与他们交流并合影留念。

韩正对香港工会联合会成立70周年表示祝贺，充分肯定香港工会联合会长期以来在团结香港各行各业群众、维护和争取劳工合法权益

益、支持特区政府依法施政、保持香港繁荣稳定方面发挥的重要作用。韩正希望香港工会联合会再接再厉，弘扬爱国爱港传统，推动“一国两制”事业行稳致远；增强大局意识，支持特区政府和行政长官依法施政；积极建言献策，加强与内地的交流合作，共同建设粤港澳大湾区，使香港更好地融入国家发展大局。

中国侨商会十周年座谈会在京举行

本报北京电（记者张红）中国侨商投资企业协会9月28日在北京举办成立十周年座谈会。来自20多个国家和地区的130名侨商代表参加了此次座谈会。

中央统战部副部长、国务院侨务办公室主任许又声出席座谈会并作总结讲话。许又声希望广大侨商抓住中国发展的大好机遇，服务全

方位对外开放新格局；希望广大侨商传承弘扬中华优秀传统文化，深入推动中外文明交流互鉴，助力提升国家软实力；希望协会自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻和落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述，当好广大侨商会员的贴心人，成为侨务工作的实干家。

中国红会援助伊拉克医疗设备启运

本报北京9月30日电（记者叶紫）9月28日，中国红十字会援助伊拉克人道救援设备在深圳蛇口码头启运。此次援助内容包括两辆医疗大巴、两辆救护车，具备移动医疗和远程医疗功能，配有医疗舱、综合急救箱、心电图机、除颤监护仪，可为当地民众提供基本诊疗、手术、

体检、医疗转运等卫生服务。整套设备针对伊拉克国内局势进行设计，旨在为武装冲突地区民众提供更高效、快捷的紧急医疗救治。

此次援助的移动医疗单元由权健集团有限公司、众阳健康科技股份有限公司捐赠，由中国远洋海运集团有限公司提供免费运输支持。

中央民族大学艺术团赴大洋洲巡演

本报北京9月30日电（记者彭训文）中央民族大学艺术团大洋洲孔子学院巡演团近日走进新西兰奥克兰和惠灵顿，用民族音乐和舞蹈为当地正在进行的新西兰中文周添彩。巡演团为当地观众表演了涵盖汉、蒙古、藏、哈萨克、朝鲜、

彝、苗、傣、哈尼、纳西等中国多个民族的优秀节目。中国驻新西兰大使吴玺表示，巡演团的表演展现了更加立体和全面的中国，有利于增进当地民众对中国文化的认识。中国国庆节期间，巡演团将走进斐济和瓦努阿图。

两岸暨港澳专家探讨老旧社区改造

本报北京9月30日电（记者柴逸扉）海峡两岸暨港澳地区社区改造提升案例分享会9月30日在北京大栅栏地区举行。

分享会上，四位来自北京、香港、澳门、台湾的专家分别就大栅栏历史文化街区城市更新、香港蓝屋建筑群与老旧社区活化、澳门旧城区活化、台北社区更新这四个案例进行分享。

专家们认为，老旧社区的改造不应该只是房屋的修缮甚至推倒重建，成功的社区改造，应该让居民保持原有的生活形态，而参观者来到这里也能了解到老社区原先的风貌等。

本次案例分享会由中国艺赞、LWK&Partners梁黄顾建筑设计事务所承办，为2018北京国际设计周活动的组成部分。



第26届全国攀岩锦标赛男子难度赛决赛近日在贵州省举行。图为中国香港攀山及攀登总会代表队选手游嘉俊在男子难度赛决赛中，最终其获得该项目亚军。新华社记者陶亮摄

载歌载舞 好戏连台 港澳同胞齐贺祖国生日

本报记者 张盼

祖国华诞，普天同庆。为庆祝中华人民共和国成立69周年与改革开放40周年，在10月1日当天，港澳都会举办一系列庆祝活动。升旗仪式、国庆酒会、文艺晚会、烟花汇演都会接连登场，让广大市民和旅客感受国庆的祥和喜庆。

烟花汇演再度创新

在香港，庆祝国庆升旗仪式10月1日8时在湾仔香港会议展览中心外的金紫荆广场举行，特区行政长官林郑月娥将联同约2400名人士出席，包括社会贤达、政府高层官员、制服团队和地区团体成员。现场设有可容纳约1000人的公众观礼区，欢迎市民到场观看升旗仪式，并特别设置电子屏幕墙，让到场的市民观看电视现场直播，清楚欣赏整个仪式。

港岛将在10月1日晚上举行的国庆烟花汇演以“团结共融”为主题，21时会在维多利亚港拉开序幕。届时四艘趸船会发放31888枚绚丽多彩的烟花，营造一幅1000米宽及300米高的烟花墙。

此次国庆烟花汇演耗资约1000万元港币，历时约23分钟，首次加入特别的“笑脸”和“爱心”图案，鼓励港人努力坚持。烟花汇演共分8幕，分别配以不同的音乐。第一幕“黄河奔腾”以《黄河》协奏曲为配乐，前10秒以各式各样烟花密集燃放打响头炮。第五幕“梦想光芒”中，首次加入隐藏性的笑脸及爱心图案。

烟花汇演制作团队、香港港星多媒体制作有限公司行政总裁毛伟诚说，“笑脸”和“爱心”先隐藏于烟花爆出的球体中，球体消散后才会显现，“这个效果是首次。”此幕配乐是内地女歌手张靓颖的歌曲《我的梦》，寓意每个人心中都有一个梦想。

注重突出港岛特色

香港国庆烟花汇演各幕皆有寓意，同时注重突出港岛特色。第三幕“缤纷人生”以香港乐队Supper Moment（晚餐时刻）歌曲“橙海”作背景音乐，配以各色圆球型烟花。第四幕“风光明媚”呈现彩色花球、蝴蝶和蜜蜂图



香港烟花汇演“再创辉煌”效果图。

（图片来自大公网）

案，象征香港风光明媚。第七幕“红日之火”通过歌手李克勤的《红日》凭歌寓意，鼓励市民勇敢面对困难，烟花效果为立体环。最后一幕“再创辉煌”则是特别庆祝祖国改革开放40周年，众多不同类型的“锦冠”如同祖国各方面发展一样百花齐放，末段30秒以排山倒海、琳琅满目的烟花，将汇演推至高潮，祝愿祖国未来再创辉煌。

香港警方称，港岛去年有2.6万人，九龙有25万人观赏烟花，今年观赏人数应与往年相仿。市民可在尖沙咀、半山、中区、湾仔与铜锣湾等港九多地，观赏到烟花绽放的壮观场面。

近日在港成立的香港同胞庆祝中华人民共和国成立69周年筹备委员会，也会在国庆日举办文艺晚会，与香港市民共享国庆喜悦。据筹委会秘书长蔡冠深介绍，演出会在香港体育馆举办，国庆日晚会以“迎接盛世”为主题，通过音乐、舞蹈、歌唱等形式，表达香港同胞对祖国成就的喜悦，着力带给观众新希望、新动力。

香港中联办副主任黄兰发说，相信在中央坚强领导和大力支持下，全体香港同胞团结一心，坚守初心，携手同行，一定能牢牢把握历史机遇，与祖国人民共担民族复兴的历史责任，共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

传统表演点亮晚会

在澳门，国庆升旗仪式于10月1日8时在新口岸莲花广场举行，由特区行政长官崔世安主礼。特区政府多个部门也在国庆日举办连串庆祝活动。当日上午，紧接在升旗仪式之后，“2018澳门齐贺国庆世界步行日欢乐跑”会于莲花广场前举行，由行政长官主持开步礼及颁奖仪式。

由澳门特区政府旅游局主办的“第29届澳门国际烟花比赛汇演”也会在国庆夜压轴上演，意大利及中国队会先后于21时及21时40分在旅游塔对开海面绽放璀璨烟花。而由澳门特区政府文化局与中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室宣传文化部合办、体育局协办、陕西省文化厅全力支持的国庆日文艺晚会，会在澳门综艺馆上演大型杂技剧《丝路彩虹》，市民可以欣赏到中国传统表演艺术并欢度国庆。

此外，澳门特区政府特于国庆日9时至17时30分，在邮政总局集邮商店设置临时柜台，为市民提供加盖“热烈庆祝中华人民共和国成立69周年国庆”纪念邮戳服务，届时将出售该活动纪念封，每枚售价为3澳门元。



冬枣喜丰收

金秋十月，“中国冬枣之乡”山东省滨州市沾化区50万亩冬枣园陆续成熟，枣农们忙碌着采摘冬枣，处处洋溢着丰收的喜悦。

图为游客杨际超一家人近日在沾化区下洼镇平家村冬枣园采摘冬枣，体验乡村游玩的乐趣。

贾海宁摄

港珠澳大桥开展三地联合试运行

瑞安

据香港《文汇报》报道，港珠澳大桥通车在即，内地、香港及澳门三地政府从9月28日起连续3天举行联合试运行，为大桥全线开通作准备。三地政府派出不同车种测试大桥运作，包括测试信号系统等各种设施及大桥承载力。此外，三地政府也各自测试口岸运作，如出入境清关程序等。

40分钟驶完全程

“本协会一连几天都派直通巴士参与试运行。9月28日，协会安排的直通巴士在中午12时从大桥香港口岸出发，途经珠海及澳门口岸，然后经珠海连线到珠海，全程55公里，时长约40分钟，一路顺畅。”港粤直通巴士协会秘书长张剑平说，参与试运行的司机向他反映，整个过程基本顺利，乘客仿佛过关程序运作流畅。业界可通过本次模拟路面状况，以了解具体的行车情况、大桥设施及安排，有助于大桥通车后的整体运作。

“港澳一号”直通巴士公司近日同样参加试运行。董事钟伟棠表示，公司的直通巴士首次走访来往港澳两地的全程路段，由香港人工岛驶往澳门人工岛的车程约30分钟。他认为，本次试运行可以让该公司司机率先熟悉路段、了解过关安排，对日后驾驶有一定帮助。当港珠澳大桥通车

后，“港澳一号”将会提供跨境巴士服务，往来香港市区与澳门市区，车费暂订为170港元至220港元不等，预计每天载客量超2000人次。

香港冠忠巴士集团旗下一家跨境直通巴士公司的董事总经理陈宗舜近日随跨境巴士参与试车。他说，巴士驶完全程到达珠海，途中经过人工岛、海底隧道和主桥桥面等，均行驶平稳。尤其是珠海及澳门口岸实施“合作查验、一次放行”的新模式，显著缩短通关时间。

测试通关与故障演练

为配合试运行工作，香港口岸旅检大楼近期也进行模拟运作。据了解，搭乘直通车的旅客在旅检大楼下车后，会在同一楼层办理出境手续，再到旅游巴士接载位置上车，全程不超过10分钟。

有参与试运行的乘客指出，指向通关地点的标识清晰，乘客从旅游巴士下车后只要直走便可到达，无需转到其他楼层，感觉很方便。大桥通车后，香港口岸的旅检大楼将设有24小时通关安排，大楼分为地下的人境大堂及1楼的出境大堂，分别设有多个人工柜台及e道自助通关通道，并安排有银行、餐厅、便利店及警察报案中心等设施。另外，此次试运行还特地安排了应急演练工

作：一辆由香港出发的旅游巴士模拟在大桥上发生故障，随后拖车、防撞车等出动前往事发现场，实地测试检验现有应急装备及各队伍的协调能力。

收费兼容三地货币

港珠澳大桥位于珠江口伶仃洋海域，是连接香港、珠海和澳门的大型跨海通道，其功能主要是解决三地之间的陆路客货运输要求，建立跨越粤、港、澳三地并连接珠江东西两岸的陆路运输新通道，推动三地经济持续发展。

港珠澳大桥由香港口岸至珠海及澳门口岸，全长约42公里，包括12公里长的香港连接路及约30公里长的主桥，是全球最长的桥隧组合跨海通道。再加上约13公里长的珠海接线，大桥总长度为55公里。

不久前，经广东省人民政府批复同意，港珠澳大桥收费站车辆通行费收费标准确定，收费标准以人民币为基准，港澳两地按照扣费时的汇率实时换算。港珠澳大桥管理局副局长余烈透露，大桥通车后，内地ETC、香港快易通皆可在港珠澳大桥上使用，民众还可通过支付宝、微信进行付款。